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Vetitosikra illeszkedo kor



Adottak az M kezd6pontu a és b felegyenesek, tovabba az
a a-ra illeszked6 T pont. Abrazoljuk azt a kort, amely érinti a
félegyeneseket ugy, hogy az a-nlévé érintésipont T legyen.




Mivel az a és b egyenesek |. képei egybeesnek, a keresett
kor altaluk meghatarozott o sikja l. vetitésik.

A kor sikja tehat adott, igy elsé lépésként a kdzéppont és a
sugar meghatarozasa lesz a feladatunk. Ehhez a a-t befor-
gatjuk all. képsikkal parhuzamos helyzetbe.

Egy |. vetitdsik Il. képsikkal parhuzamos egyenesei (lI.
févonalai) a sik |I. vetitbegyenesei. Forgastengelynek ezek
kozul valasztunk ki egy tetszdleges v egyenest. Abeforgatas
so-ran kihasznaljuk, hogy a sik barmely pontjanak v-t6l meért
tavolsaga az I. képrél kozvetlenul leolvashaté: v pontszeri
v'képének és a pont . képének tavolsaga mutatja azt.



Az M pont beforgatasa példaul ugy térténhet, hogy az M"
ponton at a v"tengelyre merdlegesen megrajzolt egyenesre
v"-télramérjuk az Mv = (M)v"= M'v'tavolsagot.

Ekkor az a és b egyenesek (a) és (b) beforgatottja is adddik
(M) és a v" tengelyre illeszkedd, fixen maraddé pontok
0sszekotesével.

égul T beforgatottjat a T"-n at v"-re merélegesen rajzolt
enes metszi ki (a)-bol.




A beforgatott sikon megszerkesztjuk a kor kdzéppontjat.
A (b)-n l1évé (V) érintési pont elballitdsahoz kihasznalhatjuk,
hogy (U)(M) = (T)(M). Ekkor a (T) és az (U) érintési pontok-
ban az érintékre allitott merélegesek metszéspontjaként az
(O) kbzéppontot kapjuk.




Leolvashatjuk a kor r sugarat, és eldallithatjuk a kdzéppont
vetuleteit. Mivel az I. képen a pontoknak a forgastengelytél
mért tavolsaga valodi méretében latszik, v pontszerd |. ké-
pétdl az (O)v" tavolsagot felmérve megkapjuk O'-t. Megraj-
zolhatjuk O rendezéjét. Az O" pont illeszkedik az (O) ponton
athaladé, v"-re mer6leges egyenesre is, igy ki tudjuk jelolni
O"-t.

dallitjuk a b-n lévé U érintési pont Il. és |. képétis. All. ké-




A képellipszisek nagytengelyére illeszkedd atmérdk a
kozépponton athalad6 févonalakra illeszkednek; hosszuk
megegyezik a kor atméréjének hosszaval.

Folvesszuk tehat az O ponton at az f, . févonalat (Il. képe
vizszintes, |. képe azonos a'-vel) és az f, || févonalat, amely
egyuttal . vetitéegyenes is (I. képe O-vel egybees6 pont,
Il. képe rendezdiranyu).

Az |. képen O-t6l mindkét iranyban folmeérjik f,-re az r su-
garat. igy kapjuk az 7' és 2' pontokat, amelyeknek II. képe
f,"-n rendezével addédik. Az 1 és 2 pontok a (szakassza elfa-
julod) I. képellipszis nagytengelyére képez6d6 atmérd vég-
pontjai.

All. képen O"-t68l mérjuk ol f,"-re az r tavolsagot, kijeldlve a
3" és 4" pontokat, amelyeknek |. képe egybeesik f, pont-
szer( vetuletével. A 3 és 4 pontok a Il. képellipszis nagyten-
gelyére kepezddd atmerd végpontjai.

A képellipszisek kistengelyére képez8dd atmérdk a kdzép-
ponton athaladé esésvonalakra illeszkednek. Viszont egy
vetitdsik . és Il. févonalai merdlegesek egymasra, és igy az
|. févonal egyben Il. esésvonal is, és forditva, a Il. févonal
egyben |. esésvonal is. llyen médon az . képellipszis
(0 hosszusagu) kistengelye 3'4', a Il. képellipszis kistenge-
lye pedig 1"2".



All. képellipszis tengelyvégpontjaiban megrajzoljuk az érin-
téket.
Célszer( tovabbi ellipszispontokat is szerkeszteni. Ez a ten-

gelyek ismeretében példaul a kétkoros szerkesztéssel meg-
valésithato.

Az ismert pontokbdl és érintékbél is eljuthatunk ujabb gorbe-
pontokhoz és érintékhoz a szimmetriak felhasznalasaval, a
kozéppontra illetve a tengelyegyenesekre tukrozve azokat.
igy jartunk el példaul a T pontbdl kiindulva.



f, Végul a megszerkesztett pontok és érinték ismeretében
a megrajzoljuk a kor vetlleteit.
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